

**В Дальне-Константиновской районной организации общества инвалидов насчитывается 40 первичных организаций. Четверть из них дислоцируется в самом райцентре.**

**Сейчас все первички готовятся к отчётно-выборной кампании: прорабатывается график собраний, формируется актуальная тематика для докладов, предлагается, где это необходимо, к обновлению председательский корпус. Д.-Константиновская райорганизация ВОИ в лице Анастасии Георгиевны Буциной подготовила материалы для нашей газеты о некоторых первичках. Вот уж воистину, здесь менять председателей не требуется – настолько они увлечённо занимаются своей общественной работой и добились большого уважения со стороны подопечных.**

**Приглашаем к серьёзному разговору о делах и проблемах в первичных организациях на страницах нашей газеты всех неравнодушных председателей райорганизаций НОО ООО "ВОИ".**

## Опора на инициативу

**Любовь Михайловна  
НИКИТИНА,  
пос. Д.-Константиново**

Председателем первички её избрали в 2016 году. Посчитайте, всего восемь лет. Но за это время количество членов организации возросло с 19-ти до 93-х человек. Первичка охватывает почти весь больничный микрорайон.

Председатель тесно сотрудничает со структурами культуры, библиотеки, со специалистами социальной защиты, образования и, конечно, опирается на президиум правления. Избран совет первички из активистов, который ежегодно составляет подробный план работы.

Всех членов низового звена поздравляют с днём рождения, юбилеями на дому, вручая небольшие подарки. Широко используется телефон или смартфон, по которому можно послать фото или видео. Председатель старается узнать у каждого подопечного, чем они интересуются, координирует свои мероприятия к тем, которые проводятся на территории поселка. Создана группа здоровья, которая занимается в ФОКе адаптивной гимнастикой, большинство группы – именно из первички Л.М. Никитиной. Занимаются скандинавской ходьбой, ходят в бассейн, играют в боулинг, бильярд, увлекаются другими видами спорта.

При первичной организации был создан кружок по интересам «Умелые ручки» – здесь работают с бумажными салфетками, ватными дисками, лентами, папье-маше, газетными трубочками. И, разумеется, традиционное вязание крючком и спицами. Это увлечение идёт от самой Любови Михайловны – она мастерица-профессионал в декоративно-прикладном искусстве. Принимала участие в фестивале «Семья нижегородская», где провела мастер-класс «Джутовая филигрань». Делилась своим мастерством с членами других первичных организаций Дальне-Константиновского района.

Неоднократно участвовала в выставках народного творчества сама и привлекала своих подопечных. Члены ее организации приняли участие в конкурсах НОООО ВОИ, посвященных 35-летнему юбилею в номинации «Спешите делать красоту», – это Ирина Алексеевна Поталова, Валентина Сергеевна Волкова, Раиса Алексеевна Апыхтина. Ирина Алексеевна, кстати, стала одной из победительниц конкурса.

Активисты первички уча-



ствуют в различных мероприятиях, проводимых Дальне-Константиновской библиотекой им. Кочина (встречи с благотворным округом, библионочь, презентация книг наших земляков, мероприятие к 105-летию комсомола и многое другое). Принимают активное участие во всех спортивных мероприятиях, проводимых районной организацией ВОИ.

В период специальной военной операции члены первичной организации по мере сил и возможности помогают защитникам Отечества, своим землякам и всем воинам, защищающим нашу Родину. Первичная организация собирает денежные средства для покупки необходимых приборов, одежды, медикаментов и других средств, женщины вяжут носки, маскировочные сети.

Актив первички совместно с председателем не забывает и путешествовать, ездить на экскурсии. Они побывали в Дивеево, Арзамасе, в монастыре в Малой Пице.

**Вера Константиновна  
МЕДВЕДЕВА,  
с. Румянцево**

Первичной организацией руководит с 2018 года. Тогда первичка была малочисленной, насчитывала всего 18 человек.

Сегодня она в десять (!) раз больше. Вера Константиновна в своей работе опирается на совет активных, инициативных, жизнелюбивых членов своей организации. Сотрудничает с сельхозпредприятием АО «Румянцевское», со специалистами культуры, библиотеки и другими структурами.

Ежегодно составляется план работы, проводится очень много мероприятий, ведь для любого человека важно знать, что ты кому-то нужен, кто-то о тебе заботится. Важно, чтобы люди с инвалидностью поддержали, поздравили с днём рождения, поговорили с ними, пожелали здоровья и добра. Начинается год с рождественских приборов, одежды, медикаментов и других средств, женщины вяжут носки, маскировочные сети.

Румянцевская первичная организация большое внимание уделяет защитникам Родины и чтит память об участниках Великой Отечественной войны. В селе Румянцево родился и жил Герой Советского Союза Евгений Иванович Трусов. В 2012 году на месте дома героя был установлен памятный знак. Ежегодно совместно со школьниками, работниками ЖКХ организация приводит в порядок территорию мемориала, памятного знака, сажает цветы и ухаживает за ними.



9 мая, по традиции, будет проводиться митинг, посвященный Дню Победы. И, конечно, Румянцевская первичная организация не остаётся в стороне и оказывает помощь военнослужащим, участвующим в специальной военной операции, собирает денежные средства и совместно с правлением общественной организации инвалидов округа заказывает необходимое оборудование, медикаменты, продукты питания и другие необходимые средства. Румянцевская первичная организация ВОИ, как и все мы, верит, что победа будет за нами, за Россией.

Очень ярко и празднично проходит в Румянцево день села, проводятся выставки народного творчества и фотографий. Для поощрения жителей были разработаны различные номинации в разных сферах деятельности села – как поздравили долгожителей и юбиляров, как содержится подворье или придомовая территория и так далее.

Члены организации посещают группу здоровья в спортзале. Он хорошо оборудован тренажерами, различными спортивными снарядами. Инвалиды также занимаются скандинавской ходьбой, посещают ФОК – это бассейн, боулинг и другие спортивные секции. Хорошая подготовка позволяет принимать активное участие в спортивных мероприятиях, проводимых правлением районной организации ВОИ. Румянцевцы любят отдыхать и путешествовать. Побывали в Семёнове – столице золотой Хохломы, в Павлове – в историческом музее, совершили поездку на озеро Светлояр, ездили в Нижний Новгород – музей Рукавишниковых и, конечно, посетили Дивеево, где приложились к святым мощам преподобного Серафима Саровского.

**Галина Михайловна  
ВОРОНИНА,  
с. Румстиха**

Первичную организацию инвалидов возглавляет с 2016 года. На территории села в основном население составляют люди пенсионного возраста, большинство из них до ухода на пенсию работали в зверосовхозе «Румстихинский», выращивали пушных зверьков – норок и кроликов. Многие являются ветеранами труда. Появилась необходимость общения, культурного отдыха. Так была создана первичная организация. Для любого человека главное знать, что ты кому-то нужен, а для человека в возрасте – это особенно важно. Важно не оби-

деть словом или делом, а поддерживать, отметить, порадовать, поздравить с днём рождения, юбилеями, пожелать здоровья, добра. А в ответ увидеть улыбку. Первичная организация свою деятельность осуществляет во взаимодействии с территориальными структурами, специалистами по социальной работе, сельской библиотекой, Домом культуры. И такое совместное сотрудничество даёт положительные результаты.

Поздравления с днём рождения, юбилеями – важная и приятная часть работы. Ветераны и инвалиды – участники всех мероприятий, проводимых совместно с работниками Дома культуры и библиотеки. Организуются соревнования «Веселые старты», «А ку-ка, бабушки!», «Погребок», «Новогодние представления». Праздники обязательно сопровождаются концертами, будь то Международный женский день 8 Марта, День пожилого человека или декада инвалидов.

Коллектив принимает активное участие в субботниках по благоустройству территории села. В рамках областной целевой программы в поддержку местных инициатив был отремонтирован памятник погибшим воинам Великой Отечественной войны, совместно с работниками культуры инвалиды высаживают цветы, кустарники, а сиреневая аллея стала любимым местом прогулок.

Уже более десяти лет назад создана группа «Здоровье», которую с удовольствием посещают члены организации. Со спортом румстихинцы крепко дружат, участвуют в спортивных соревнованиях – по скандинавской ходьбе, по лыжам, в фестивале паралимпийских игр «Выше Олимпа».

Члены первичной организации ВОИ – люди творческие, любят создавать красивые вещи своими руками. Они являются активными участниками клуба декоративно-прикладного искусства, созданного при сельской библиотеке. Там они вяжут крючком и спицами, обмениваются знаниями и навыками, учатся азам декупажа и плетения газетными трубочками. Их теплыми руками и материнской любовью связано много теплых носков для участников СВО, изготовлены километры маскировочных сетей, тысячи окопных свечей. Они также покупают продукты питания и многое другое и отправляют землякам-воинам на фронт.

**Анастасия БУЦИНА,  
председатель  
Дальнеконстантиновской  
РО ВОИ**